

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сулеймановой Ангелины Курбановны на тему «Синдром остеосаркопении у пациентов с хронической обструктивной болезнью легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – Пульмонология

Диссертационная работа Сулеймановой Ангелины Курбановны посвящена важной теме остеосаркопении у пациентов с хронической обструктивной болезнью легких (ХОБЛ). ХОБЛ является одной из ведущих причин заболеваемости, смертности и инвалидизации в мире и Российской Федерации. Значимую роль в прогнозе и качестве жизни у пациентов с ХОБЛ составляют коморбидные состояния и внелегочные осложнения, такие как остеопороз и остеосаркопении, приводящие к падениям и переломам, тем самым утяжеляя состояние пациентов.

Диссертационная работа Сулеймановой А.К. посвящена проблеме разработки диагностического алгоритма и тактике ведения больных с ХОБЛ и остеосаркопенией. Тема диссертации является актуальной, так как показаны высокая частота встречаемости данного состояния у пациентов с ХОБЛ, показано его влияние на развитие низкотравматических переломов. В работе отмечается прямая корреляция между силой дыхательной и периферической мускулатуры, что может в дальнейшем быть использовано для разработки программ реабилитации таких пациентов.

Научно-квалификационная работа выполнена на высоком научно-методическом уровне, проведен анализ достаточного количества материала (исследованы 132 пациента с подтвержденным диагнозом ХОБЛ вне обострения – 30 женщин и 102 мужчины), использованы современные методы диагностики остеопороза и саркопении, применены методы статистического анализа. Выводы и практические рекомендации логичны, хорошо аргументированы и полностью соответствуют поставленным задачам. Все утверждения подтверждены ссылками на источники. Данные факты позволяют считать полученные результаты обоснованными и достоверными. Полученные данные позволили автору разработать диагностические алгоритмы ранней диагностики остеосаркопении, которые можно применять как в стационаре, так и на амбулаторном приеме.

Заключение

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертация Сулеймановой Ангелины Курбановны на тему «Синдром остеосаркопении у пациентов с хронической обструктивной болезнью легких», выполненная под

руководством доктора медицинских наук, профессора Барановой Ирины Александровны, является законченным научно-квалификационным трудом, содержащим решение актуальной научной задачи – ранней диагностики остеросаркопении у пациентов с ХОБЛ и оказания им соответствующей медицинской помощи.

Работа содержит аргументированные и обоснованные научные факты, представляющие практическое и научное значение для пульмонологии, терапии и герантологии. По актуальности темы, научной новизне и практической значимости автореферат диссертационной работы полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), соответствует шифру по специальности 14.01.25 – Пульмонология, а ее автор, Сулейманова А.К., заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – Пульмонология.

Заведующий кафедрой факультетской терапии
с курсом терапии ФДПО
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.01.04 – Внутренние болезни),
профессор

Урясьев Олег Михайлович

Подпись профессора Урясьева О.М. заверяю:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук,
профессор

Сучков Игорь Александрович

«17» декабря 2020 г.



Полное название: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет им. академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации;

Сокращенное название: ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России;

Адрес: 390026 г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9;

Телефон: +7 (4912) 97-18-01; Факс: +7 (4912) 97-18-08;

E-mail: rzgmu@rzgmu.ru